
■ V^*4e6*i8fcu«*i6í,t''

II. évfolyam. 28. szám. Tapolcza, 1904. Julius 10.

F ápsadalmi és közgazdasági hetilap
Heten U int ogy

LÁPOK
A szerkesztőség :

Ilarnng-utcza 520. szám, hova a lap szellemi rés 
közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

zol illető

1

Felelős szerkesztő:
SZIGETHY ÖDÖN.

V Kiadó és laptulajdonos :
LŐWY B.

— 

1 Előfizetési ár: Fgész evre 10 K., félévre 5 K., ncgyedóvr
2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : Fgy hasábos Négyszeri közlésnél 8,
többszöri közlésnél ü fillér Apró hirdetés lappal együtt egész 

évre 16 korona. — Nyilt-tér : petitsora 40 fillér.
1,; ...

Züllés.
Megdöbbentő állapotok uralkodnak 

városunkban és vidékén. Állandó rova­
tot nyithatnánk az elvadult állapotok 
registrálására és akár statisztikai ada­
tokkal bizonyíthatnék, hogy alig akad 
város és vidék, hol a bicskázás és ve­
rekedés virtusa annyira lábra kapott 
volna, mint nálunk.

Nem múlik el ünnep, vagy vasárnap, 
hogy a bicska, fütykös, vagy revolver 
ne járná. Szinte retteg az ember a 
nyugalomnak szentelt ünneptől és vasár­
naptól.

Az ürügyet a mi jámbor suhancaink 
csakhamar megtalálják és azonnal kész 
a zenebona.

Múlt vasárnap bejön Czanka Ferencz 
hegymagasi lakos Tapolczára. Ügy­
védje rendelte be, hogy sürgős ügy­
ben értekezzék vele. Czanka itt végzi 
dolgát és betér Dénes vendéglőjébe, 
hogy egy üveg szikvizet megigyék. 
Utcára érve, a rá leselkedő hatalmas 
triumvirátus : Kutasi, Patkó és Nyitrai 
megtámadják, véresre verik. Czanka 
visszamegy a vendéglőbe, hogy véré­
ből kimosakodjék ; megiszik két deczi- 
üter bort. De a duhaj legények utána — 
és erőnek erejével kivonszolják a szo­
bából és újra elkezdik ütlegelni. Czanka 
ismervén támadóinak szándékát, önvé­
delmében revolvert ránt és lelövi Fu­
tásit, ki szörnyet hal ; de rálő Patkóra

-v. vivivc3z,uiyeseu megscoesui cs 
most a halállal vivődik. Egyedül Nyit­
rai menekül meg, látva, hogy pajtásai 
mily pórul jártak.

Azt hiszi a kedves olvasó, hogy 
ebből a borzalmas drámából okulni fog 
a mi ifjúságunk ? Szó sincs róla. Ma­
radnak az elvadult, borzalmas állapo­
tok úgy, mint eddig, mert a hatóság 
nem gondoskodik azok gyökeres or­
voslásáról. Suhancaink csak tovább 
fogják űzni a középkorhoz illő boszu 
sugalta gyilkolásokat és nem leszen 
senki, aki ez ellen hathatósan síkra 
szállana.

Igazán borzalom tölti el valónkat, 
midőn e szomorú dolgot registráljuk ; 
megdöbbenéssel kiáltjuk : Meddig' tar­
tanak e borzalmas állapotok ?!

Ah, bizony ez nem irigylésre mél­
tó helyzet. És ha ezeket itt első he­
lyen szóvá teszszük, valahányszor a 
vadság, az eldurvult erkölcsök ilyen 
hajmeresztő jelenségeivel találkozunk, 
csak kötelességet tejesitünk, midőn 
az illetékes hatóság figyelmét ezen 
elvadult állapotokra ismételten felhív­
juk. Mert őszintén sajnáljuk azt a 
megtévelyedett fiatalságot, amelyet hi­
báival meleg rokonszenvünk őszinte 
érzelmével szeretünk. És ha keserű j 
igazságokat is mondunk szemébe, tesz- I 
szűk ezt harag nélkül, csupán csak 
a mi kedves Tapolczánk és vidéke, :

valamint józan, becsületes polgársága 
érdekében.

E sorok célja nem is egyéb, mint 
fölkelteni a közönyösek figyelmét ez 
állapotokra; kérni a szülőket, hogy 
gyermekeikre jó irányban hassanak, 
támogatván becsülettel a lelkész és 
tanító törekvését a nevelés és tanítás 
nehéz munkájában ; a gazdákat, hogy 
cselédeiket kordába tartsák ; mert higy- 
jék el, hogy amit ez irányban idejé­
ben elmulasztanak, az minden esetre 
minden alkalommal önmagukon bo- 
szulja meg magát.

A házi neveles és nem a tanítás 
hiányos volta egyik főtényezője ezen 
szomorú állapotoknak. Sajnos, a mai 
társadalom közprédának tekinti a gyer­
meket, holott közkincsnek kellene len­
nie. A társadalom szemei előtt teszi 
tönKre, zülleszti a börtön felé a gyer­
meket az utca, ez a legrosszabb ne­
velő. Az utca nevel nálunk, nem a 
szülői ház, ennek eredményét látjuk a 
minden nap előforduló szomorú, de 
megbotránkoztató példákban. Nyújtson 
mindenki, aki csak teheti segédkezet 
arra, hogy ezen elvadult állapotok vá­
rosunk és vidékén végképen Megszűn­
jenek ; mert ezt követeli a lakosság 
békéje, nyugalma és jó hírneve is.

A „Balatoni Szövetség“
Mint már lapunk múlt számában 

említettük, a balatonparti fürdőtelepek
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Morzsa.

— Kutya-história. -
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Irta. Szabó Gábor.

Nagyon igénytelen állat volt. Mikor meg­
ismertem, akkor csak kamaszkodni kezdett, 
és velünk tacskó gyerekekkel lehetett arány­
lag egyivásu. Semmi figyelemre méltó nem 
volt ezen a kutyán. Afféle lompos kuvasz 
lett volna, ha történetesen szülője mester­
ségén tartja a juhász, vagy éjjeli csavargóvá 
ziillik, ha hozzá nem kényszerítik a békés 
házi állapothoz.

Nem tudom, mi oka, hogy ez a bozontos 
állat olyan gyakran megjelen álmomban. 
Ha igazságtalanságról hallok vagy olvasok, 
ha látom, hogyan nyomja el a hatalmas a 
gyöngébbet, nyomban megjelen lelki szemeim 
előtt Morzsa és kísértetiesen szegzi rám félig 
dacos, félig alázatos pillantásait. Én pedig 
amúgy képzeletben megsimogatom rozsda­
vörös gúnyáját, mire ő mellső jobb lábát 
parolára nyújtja. Belenézek erősen a sze­
meibe. Akkor már eltűnt onnét a dacz és 
alázatosság. Barátságosan hunyorog és far­
kát csóválja, azután eltűnik.

Morzsának élete históriája nem nagyon 
bővelkedett kutya-kalandokban. Inkább olyan 
vértelen tragédia lehetett, amit rövid, de 
belső megpróbáltatásokban gazdag életében

magam is tapasztaltam ; ám hadd mondjam 
el sorjában.

Morzsát a felső-turi jószágról hozta a kis 
városkába Dániel ur, az Antiék ispánja, hogy 
kedveskedjen vele az urfinak. A urfi tudni­
illik, csak apró macskákat kinzott és az én 
kalapjaimat lépegette, meg ha épen kedve 
szotytyant, hát kampói, botja asszisztenci­
ájával sánta koldusok fóldreteritésével mu­
latott, de ezeket a kis-gyerekes dolgokat már 
unni kezdte és komolyabb játékra éhezett. 
Morzsa épen kapóra jött. Nagy apó akkor­
tájt hozott Antinak szép kocsit, négykere­
kűt, üléssel, ruganynyal, fényesre politiroz- 
va. Ez pompás lesz. Morzsát befogjuk a ko­
csiba. Anti lesz a földesur, Zsiga a kocsis, 
én az inas.

Morzsa a napon melengette magát, mi­
közben hatalmasokat harapott a levegőbe 
a bosszantó legyek után. Zsiga hozzájött és 
megsimitotta. Morzsa farkcsóválással viszo­
nozta a leereszkedő jóindulatot. De a simit- 
gatás, nemkülönben a farkcsóválás csak rö­
vid, kis ideig tatott, mert Zsiga a saját 
melléhez szorította a kutya mellső lábát és 
odahuzni igyekezett a kocsikoz. Morzsa erre 
a szokatlan táncra semminemű hajlandósá­
got nem mutatott és kezdetben még a barát­
ságos simitgatások hatása alatt ment egy­
két lépést, hanem aztán valahogyan ösztön- 
szerüen kiérezte, hogy itt az ő természetadta 
szabadságát akarják békóba verni és elége­
detlenségének morgással adott kifejezést 
Zsiga megint megveregette az állat hátát és

Morzsa ismét elfelejtette a rajta esett sérel­
met, vígan ugrált megint a tömzsi gyerek 
mellett, aki megint egynéhány lépéssel hozta 
közelebb a kis kocsihoz De másodszor már 
nem tudta Morzsát befolyásolni a hízelgő 
veregetés és szúrós tekintettel, kemény mor­
gással utasított vissza mindenféle, az egyéni 
szabadsága ellen irányuló kísérletet.

Zziga nem volt az a legény, akinek mind­
járt inába szállt a bátorsága, ámde har­
madszor úgy ráviesoritotta a fogát, hogy 
a kis kocsis kereket oldott. Jelentettük An­
tinak, hogy a Morzsa semmi hajlandóságot 
sem mutat a parádés ló tisztségere. Anti 
gyáva kis csemete volt ugyan, de nem hi­
ányzott belőle a fitika. Tudta milyen fán 
terem az engedelmesség. Úri maga ment hát 
oda Morzsához, a mi kíséretünkben. Kettőn­
ket oldalvéd gyanánt állított, számítva arra 
az eshetőségre, hogy a Morzsa kutya meg­
kóstolni kívánná a bugyogóját.

Kezdetben szép szerén hívogatta a kis ku­
vaszt, de az rá sem hederitett, közömbösen 
nézte a világot és nagyokat harapott a le­
vevőbe. Azután ostort kerített elő valahon- 
nén; tisztes távolságba állt s nem felejtett 
olyan pozíciót elfoglalni, ahol ő érintetlen 
marad, de helyette mi vagyunk kitéve a ve­
szedelemnek. Mikor igy már biztonságban 
érzé magát, suhintott egyet Morzsa füléig.

Morzsa csak ugatott és vicsorította a fogát 
Anti megint neki merészkedett és épen [orra 
közepén találta az állatot. Az felugrott és 
támadója felé íutott, de Anti mögém bujt és 
Morzsa a cipőmbe harapott. Láttuk, hogy
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igazgatói ós fürdőbirtokosai dr Óváry 
Fcroncz országgyűlési képviselő összc- 
hivására folyó hó 4-én Siófokon a 
„Balatoni Szövetség“ megalakítására 
gyűlést tartanak. Az értekezletet folyó 
hó 4-én meg is tartották s kimondotta 
a gyűlés a „Balatoni Szövetség“ meg­
alakításának szükségességét.

A szövetség testvéri kapcsolatot kí­
ván teremteni a balatonparti fürdőtcle- 
pek között, célozza az idegen forgalom 
emelése mellett az egész Balaton part­
vidékét virágzóvá fejleszteni.

A valóban nemes, hazafias cél el­
érése az egész Balaton vidéknek erköl­
csi kötelessége.

A gyűlés kimondta a „Balatoni Szö­
vetség“ megalakításának szükségessé­
gét. Az előkészítő bizottság dr. Óváry 
Ferencz országgyűlési képviselő elnök­
lete alatt megalakult, alapszabályterve­
zetet készített, melyet az alakuló gyű­
lés elé fog terjeszteni. Az alapszabály­
tervezetből kivonatban közöljük az alá- 
biakat.

A szövetség célja :
A Bal lton partjain levő s a jövőben 

még alapítandó összes fürdőtelepek kö­
zött testvéries kapcsolat létrehozása 
a célból, hogy a külön helyi viszonyok 
szemmeltartásával a fürdőtelepek ide­
gen-forgalma emeltessék s az egész 
Balatonvidék virágzóbbá fejlesztessék.

Az összes fürdőtelepek közönségé­
nek minél több előnyt nyújtani, a házi 
szükségleteket minél olcsóbbá és minél 
könnyebben hozzáférhetőbbé tenni i a 
lakbéreket es gyógyköltségeket a kül­
föld olcsó versenyéhez alkalm zni, a 
szórakozásokat és kirándulásokat meg­
könnyíteni, egységesen megállapított 
nyári prögramm utján a fürdők közti 
érintkezést s általán a parti életet élén­
kebbé tenni.

A Balaton összes partjait körül futó 
jó és arányos utakat létesíteni ; ingye­
nes vagy igen olcsó kör telephon-szol­
gálatot létesíteni; a fürdőbiztosi intéz­
ményt egyöntetűen szabályozni ; uj 
építkezések után minél hosszabb adó- 
mentességet kieszközölni, közös füidői 
reelamot készíttetni és forgalomba hoz­
ni ; vasúti és gőzhajózási menetrende-
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két közérdeküleg megállapítani, a szó­
rakozásokat helyesen, egymást nem al- 
teráló módon beosztani, — téli spor­
tot, jégvitorlázást meghonosítani.

Eszközei:
Egy külön Balatonparti érdekű köz­

löny alapítása, mely állandóan szolgálja 
a szövetség ügyeit.

Alapgyüjtése a közös munkálatok 
anyagi kiadásaira. Ezen alap az alapitó, 
pártoló és rendes tagdijak egyharmad 
részéből áll.

Egyéb jövedelmei az önkéntes ado­
mányok, hagyományok s a minden 
fürdőben c célra kitett gyűjtő perse­
lyek haszna.(?)

A szövetség tagjai : alapítók, kik 
egyszer és mindenkorra legalább 200 
koronát, tiszteletbeli tagok, kik a Ba- 
latonkultusz terjesztése körül különös 
érdemet szereztek és rendes tagok, kik 
öt éven át évente legalább 10 koronát, 
pártolók kik ugyancsak öt évi tagsági 
kötelezettséggel évente öt koronát fi­
zetnek.

A tagsági dijak kétharmadrész jöve­
delme az illető megyei osztály saját 
megyei fürdőinek cultiválására szolgá- 
land, mig egyharmadrész a főelnökség 
pénztárába a szövetség közös céljaira 
lesz fordítandó.

A szövetségnek három megyei osz­
tálya van :

Somogyi, veszprémi és zalai. Ez 
osztályok kizárólag a saját megyéjük 
területén levő fürdők ügyeit kultiválják, 
a rendelkezésükre álló kétharmad rész 
tagdíj és jövedelem összegekkel.

Minden megyei osztály választ egy 
védnököt és egy diszelnököt és e tiszt­
ségek felajánlásával a három Balatoni 
vármegye fő- és illetve alispánjait, 
mint a Balatonkultusz leghivatottabb 
mentorait, kívánja megtisztelni a Bala­
toni szövetség.

A megyei osztály választ közgyű­
lésében elnököt, ki a szövetségi osz­
tály vezetője, irányitója és képviselője, 
úgy a hatóságokkal, mint egyesekkel 
szemben. Összehívja és vezeti a köz­
gyűléseket, az egyes fürdők külön ülé­
seit, ellenőrzi a rayonjabeli fürdők 
adminisztrátióját és azok összmüködé-
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ilyen mód nem boldogulunk vele, Anti tehát 
más módot fundált ki. A kutyát ki kell jéhez- 
tetni, — mondá — akkor maga fog az ko­
csit huzni.

Morzsa éhezett és amikor a kocsi mellé 
vittük az eledelt, oda futott és a legkisebb 
morgás nélkül engedte, hogy Zsiga befogja. 
A hám rosszul eshetett neki, mert nagyon 
iparkodott kiszabadulni belőle. A kocsit ide- 
oda rángatta, ugrált, harapdálta a rudat, 
szóval nem bírtunk vele. Erre Antinak az 
ötlete megint segített.

Te négy-öt lépésre tartod a kutya előtt 
a vajas zsemlyédet, és ha az állat indhlni 
kezd, te is eredj tovább, — mondá nekem. 
Úgy is teltem, és a tanácsnak lett is foga­
natja. Addig jött a vajas zsömlye után, mig 
egyszer már anélkül is szép, egyenesen bak­
tatott. A kenyér, az más természetet adott 
belé.

Egy napon megint a Morzsát fogtuk a 
kocsi elé. Szépen lepdegélt az utón, amikor 
szembe jön két kutya. A kocsiban Anti ült. 
ott pávázta magát, mikor Morzsa gyors 
tempóban, árkon-bokron keresztül sietett kol­
legái felé. A kocsi nagyokat zökkent, mig 
végre egészen felfordult és Anti kiesett az 
útra, majdnem összetörve valamelyik porco- 
góját. Feltápászkodott a gyerek és űzőbe 
vette a kutyát. A szegény állat ki nem moz­
dulhatott az istrángból es Anti ostornyél

ütlegeire csak ugatással válaszolhatott. Szi­
vem megindult a kutya-proletáron és erővel 
kiragadtam az ostort Anti kezéből.

De már későn jöttem, A szegény pára még 
reám vetette hálás szemeit, gyöngén csóválta 
a farkát és néhány perc múlva kiterülve fe- | 
küdt a kocsi mellett, ahonnan még haló órá­
jában sem mehetett el.

A napokban az utcán sietek, mikor egy 
kávéházi terrasz mögül valaki nevemen szól- 
lit. Visszanézek és nagy megerőltetésembe 
került, hogy a választékos elegánciáju urban 
az en régi Anti barátomat felismerjem. Ő 
bőrzianer lett és sokat beszélt nekem spe­
kulációiról, mindenféle vállalkozásokról, grün- 
dolásokról stb. Jó havannát füstölt, miközben 
szidta a munkásokat, akik folyton kellemet­
lenkednek az ő sztrájkjaikkal.

Megint csak Morzsa jelent meg lelki sze­
meim előtt, láttam a szegény állatott, aki 
még sztrájkolni sem volt képes és amelyik éle­
tével lakolt érte.

Mond Anti - kérdém — emlékszel e 
még arra a kutyára, amelyik olyan hűen szol­
gált ?

— Barátom — mondá nincsen időm, 
hogy minden kutyára go ndoljak, amelyik hű 
volt hozzám.

sót a szövetség közös céljai szerint 
irányítja ; alelnököt, ki az elnököt aka­
dályoztatása esetén mindenben helyet- 
tcsiti.

A megyei osztály évenkint két köz­
gyűlést tart és pedig egyiket télen, 
február hó utolsó vasárnapján, a me­
gyei székhelyen ; egyet a nyári évad 
végén, szeptember első vasárnapján a 
megye azon fürdőjében, melyet e célra 
a téli közgyűlés elve kijelölt.

A szövetség központi szervezete.
Főelnök, főtitkár, főpénztáros és 9 

tagú ellenőrző bizottságból áll.
A szövetség főelnöke által a maga 

mellé választott főtitkárral együtt tart­
ják fenn a kapcsot az egyes megyei 
osztályok között. Összhangzó irányba 
hozzák azok külön munkálatait és a 
Balaton-kultusz minden közös dolgait 
felügyelik és ellenőrzik.

Részünkről nem tudjuk eléggé mél­
tányolni a Balatonvidék felvirágoztatá­
sára már rég szükségét érzett eme 
szövetség megalakulását, különösen ak­
kor, midőn a Balatonpart évről-évre 
jobban benépesül, de sajnos, leginkább 
csak a somogyi oldalon, — pedig a 
zalai part mennyivel szebb, egészsé­
gesebb, — a mit az a gyors és alkalmas 
közlekedési eszköznek, a déli vasútnak 
köszönhet. Mennyivel élénkebb, szebb, 
egésszégesebb fürdőtelepek létesülné­
nek, ha a í'ég óhajtott és még mindig 
vajúdó vasútvonal kiépülne.

Borvám-ár I apolezán. A Badacsonyvidéki 
Bortermelők Szövetségének igazgatósága el­
határozta, hogy folyó évi november hóban 
Tapolczán borvásárt rendez. Ezen első bor­
vásáron nemcsak a szövetség tagjai vehetnek 
részt saját termésű boraikkal, hanem azon 
bortermelők is, kik ez idő szerint a szövet­
ségnek még nem tagjai. Miután a borok gyors 
értékesítése nagy előnyöket biztosit a terme­
lőnek, a borvásár iránt a szőlőbirtokosok 
közt meg lesz a kellő érdeklődés már azon 
oknál fogva is, mert az idén a badacsony­
vidéki szőlőhegyeken Tapolczától egészen 
Balatonfiiredig nagy bortermésre van kilátás 
és tekintettel a szőlőfürtök kedvező fejlődé­
sére, a bor minősége is kitűnőnek ígérkezik.

Remélhető, hogy úgy a hazai, mint a kül­
földi borkereskedők és vendéglősök nagy 
számban fogják a borvásárt látogatni, hol 
alkalom nyílik a legkülönfélébb minőségű ó- 
és uj, hegyen termelt bort olcsó árban egye­
nesen a termelőktől, a közvetítési dijak és 
egyéb járulékok teljes kizárásával beszerez­
hetni. A szövetség igazgatóságából és vá­
lasztmányából alakítandó borvásár rendező­
sége annak idején tudatni fogja úgy a szö­
vetség tagjaival, valamint a badacsonyi bor­
vidék összes községeinek elöljáróságaival a 
borvásár megtartásának idejét és a szükséges 
módozatokat.

A magyar-osztrák-olasz kereskedelmi 
szerződések. A magyar és osztrák delegá­
tusok múlt héten kezdték meg Rómában az 
uj kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tár­
gyalásokat. Minthogy az olasz fővárosban 
uralkodó hőség szinte elviselhetetlen, lehet, 
hogy a tárgyalásokat későbben valamely más 
helyen fogják folytatni. A tanácskozások csak 
a legközelebbi napokban fognak világos egész- 
szé kibontakozni. A legnagyobb nehézséget 
előreláthatólag a borkérdés fogja okozni. De 
olasz részről meg vannak győződve, hogy 
ezen a ponton is meg fogják a megegyezés
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Tapolcza, 1904.
módját találni. Egyik ilyen mód az volna, 
hogy a vegyítésre való boroknak bizonyos 
mennyiségét mérsékelt vám mellett lehetne a 
monarchiákba importálni Az olasz kormány 
azon van, hogy ez a mérséklés akkor is meg­
adassák szeptember 1-től, ha a szerződést 
csak provizórikusán kötnék meg. Ezzel a tö­
rekvéssel természetesen szemben áll a ma­
gyar bortermelők és borkereskedők érdeke, 
amely azt követeli, hogy semmiféle olasz bor 
behozatala ne könnyittessék kedvezményes 
vámtétellel. Azt tartják, hogy a magyar bor­
gazdaság e nagy érdekén hajótörést szenved 
majd az olasz kormány igyekvése.

A közsgházából. A folyó hó 5-én meg­
tartott községi képviselőtestületi gyűlés hatá­
rozata értelmében az eddigi ágyúzás helye 
egészségi szempontból az Erzsébet-térről a 
község fölött elterülő u. n. seprővágó térre 
helyeztetett át. A község folyó kiadásainak 
fedezhetésére 2000 korona nyílt kölcsön fel­
vétele határoztatot. Behajthatlan 429 K. 85 
fillér pótlék töröltetett.

A tapolczai állami polgári fiúiskola ér­
tesítője. A mult 1903,994. tanévről megjelent 
iskolai értesítőből közöljük az alabbi adato­
kat. Beiratkozott az 1. .osztályba 41, a 11. 
ocztályba 36, a 111. osztályba 2 >, a IV7. osz­
tályba 16, az V. osztályba 2 és a VI. osz­
tályba 3 tanuló. Az évközben kimaradt 6 
tanuló, akik közt az V. osztály 2 tanulója 
is volt, s Így ezen osztály az év legnagyobb 
részében tanuló nélkül maradt. Beiratkozott 
a tanév folyamán 124 tanuló, ezekből a tan 
év végéig marad 118 tanuló. Az értesítő 
statisztikai kimutatásából hiányzik a tanulók 
előmeneteli kimutatása. Szerettünk volna az 
értesítőben egy bevezető tanügyi értekezést 
látni, anélkül nagyon száraz az értesítő.

Dispositió. Jüngling Zoltán ujmisés a káp­
talantóti-!, Máj ercsik János gyulakeszi-i es 
Maár János a petendi plébániákhoz kápláni 
minőségben disponáltattak.

Tenyészállatkiállitás Sümegen. A Zala- 
megyei Gazdasági Egyesület 1904. év szép 
tember havában Sümegen és Galambok köz­
ségben tenyészállatdijazást tart, melyre a föld- 
mivelésügyi minisztertől 5u0 korona segélyt 
kapott, mig az egyesület 400 korona segélyt 
szavazott meg. De maga a nagykanizsai és 
sümegi gazdakörök, melyek az egyesületnek 
fiókjai, szintén 2—300 koronát adományoz­
nak e célra gyűjtés utján.

Gyermeküdülő Balatonfüreden. A „Szép 
szív“ jótékony társaság üdülésre szoruló sze­
gény gyermekek számára menhelyet létesített 
Balatonfüreden, ahol a gyermekek egy taní­
tónő felügyelete alatt töltik a nyarat. A jó­
tékony cél érdekében szívesen veszi a tár­
saság a könyörületes emberek filléreit, ame­
lyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a nemes cél 
minél szélesebb keretjen legyen megvalósít­
ható.

Jégvihar. Folyó hó 5 én délután 6 órakor 
Zalaegerszegen és környékén óriási szélvi­
harral kezdődő zápor, majd mintegy negyed­
óráig tartó sürü, mogyoró-, sőt galambtojás 
nagyságú jégeső hullott, óriási károkat okoz­
va, a még le nem aratott gabonanemü- 
ekben, kapásnövényekben, szőlőben és gyü­
mölcsösben. A kárt mintegy 500 ezer koro­
nára becsülik. A gazda szép reményekkel 
kecsegtető termését igy teszi tönkre egy rö­
vid negyedóra, megfosztva őt kenyerétől, 
sokszor egész évi megélhetésétől. Az idei 
év a gazdára nagyon veszedelmes általában 
az egész országban. Fagy, jég, szárazság, 
különféle növény ellenségek és betegségek 
pusztítják el a termést.

Templomszentelés. Az újonnan épült sió­
foki róm. kath. templomot folyó hó 3-án 
szentelte fel, nagy ünnepélyeségek között 
Hornig Károly báró, veszprémi püspök, ki 
ugyanez alkalommal mintegy hatszáz hívőt 
bérmált meg.

A sümegi fószolgabiro-jelöltek, bűzik 
Gyula halálával megüresedett főszolgabírói 
állás elnyerhetéseért már több szolgabiró és 
megyei tisztviselő tett lépéseket. A választás 
szeptember hónapban lesz. A pályázó igen 
sok. A ver eny is igen nagy, amiért is az 
esélyek nagyon kétesek. Az igazság nevében

TAPOLCZAI LAPOK
; el lehet várni a vármegyétől, hogy a válasz­

tás eredményében a leghosszabb és kifogás­
talan szolgálatot fogja jutalmazni. Tapolczá- 
ról dr. Saághváry Jenő szolgabiró is pályázik.

A kath legényegylet junius 29-én tartott 
nyári táncmulatságán felülfizettek : Ley József 
5 korona, Marton Rezső I korona, Kéry Elek 
3 korona, Vastagh János, Ruff Jenő, Éderer 
Nándor, Kész 1 er Aladár, Horváth János, 
Kilop Károly, Stephanech János 2 — 2 kor., 
Kollányi Ödön, N. N., Buday Lajos, Thomas 
Miklós, Palkovics Lajos, ifjú Fruska F. Mock 
Gyula, Domonkos Ferencz, Ulrich József, 
Fruska Ferenc.,, Felisch Antal, ifjú Flieg 
József, N. N., Keszler Zoltán, Jeney Mihály 
1—1 korona, Szollár Gáspár, Sárdi Károly 
5—60 fillér, N. N., Moór Sándor, Anda L., 
Fodor István 40 - 40 fillér.

Aratás. Vigan peng a kasza az egész or­
szágban ; az aratás javában folyik. Mármost 
meg lehet állapítani, hogy a termés általában 
gyengén közepes lesz, pedig bizony ennél 
jobb termés is ránk fért volna.

Tanitógyiilések. A szünidő beálltával meg­
kezdődtek a tanügyi értekezletek. Az ország 
tanítói az elmúlt heten Budapesten tartották 

■ VI. egyetemes gyűlésüket, a melyen az idén 
: a sok időszerű tárgy megoldása miatt szo- 
j katlan nagy számban jelentek meg paedago- 
; gusaink. Egyideiileg a fővárosban igen ér­

dekes lanszerkiállitást is rendeztek, melyen 
sokféle újdonság került bírálat alá.

Polgári fiúiskola Sái várott. Alig nehány 
hónapja, hogy Sárvár polgári Hu- és leány­
iskola felállítását határozta el. Az iskola fel­
állítását a miniszter engedélyezte, egyenlőre 
azonban, csak a polgári fiúiskola megnyitá­
sát engedélyezte oly kikötéssel, hogy 
az épület felállításának költsége a községet 
terheli. Az iskola megnyitását a jövő évi 
szeptemberre tervezik. A kultúra haladása 
iránt fogékony és tettre kész sárváriaktól 
tanulhatna Tapolcza közönsége is, csakhogy 
összetartás kell mindenhez, úgy, mint a ná­
lunk égetően szükséges polgári leányiskola 
létrehozásához is.

Fellépett a lisztharmat. A vidékünkön 
eddig az elemi csapástól megkímélt és szép 
reményekre jogosító szőlőtermésünket,a szőlő, 
sajnos, ismert gombabetegsége támadta meg. 
Mint vidékünk több szőlősgazdájától értesü­
lünk a lisztharmat egyes szőlőkben nagy­
mennyiségben lépett fel. Az ellene való véde­
kezés a kenporozásban áll. Figyelmeztetjük 
tehat szőlősgazdáinkat, iparkodjanak a mie­
lőbbi kénporozás által a pusztító szőlőbeteg­
séget megelőzni vagy annak továbbterjedései 
megakadályozni.

Zászlószentelés. A Keszthelyi iparosok 
Dalköre a múlt vasárnap szentelte föl uj 
zászlóját. A zászlóanyai tisztséget Fürsten- 
berg Károly herceg neje, Festetics Mari grófnő 
vállalta el. A szentelésnél ott volt az egész 
grófi család is, amivel szép jelét adták az 
egyesület iránt való érdeklődésüknek. Az ün­
nepélyen jelenvolt a nagykanizsai irodalmi 
és művészeti kör nagyszámú dalárdája is. 
Este a „Hullám“-ban hangverseny és tán ez- 
mulatság volt, mely az állandó esőzés elle­
nére is kitünően sikerült.

\ öröskakas. Ilyenkor a nagy és szorgos 
munkaidőben a magukra hagyott felügyelet 
nélküli gyermekek legtöbbször a gyufával 
szoktak tiltott játékot űzni, mely sokszor 
ezreket hamvaszt el és tesz sok embert kol­
dussá. Így történt ez a múlt hó 29-én dél­
után az úgynevezett Gyürhegyen, a hol a 
gyermekek gyufával játszottak és vigyázat­
lanságból meggyuladt a szalma mitől három 
ház lett a romboló elem martalékává. A tűz 
tovateijedését a rögtön kivonult diszeli önk. 
tűzoltóság kitartó munkája akadályozta meg. 
Vigyázzunk a gyufára, ne engedjük a ma­
gukra hagyott gyermekek előtt. Ezt is a 
megelőző tűzrendészet írja elő, az ebből eredő 
mulasztást a törvény szigorúan bünteti.

Takarmányhiány. Tallián Béla földmive- 
1 és ügyi miniszter az erdei legeltetések és a 
lomb-takarmánygyüjtés ügyében két rendele­
tet bocsájtott ki. Az elsőben felhívja a köz- 
igazgatási erdészeti bizottságokat, hogy az 
állami kezelés alatt álló erdők birtokosainak

Julius 10.
a rendkívüli legeltetés engedélyezésére irá­
nyuló kérésére kérje ki az állami erdőhivatal 
véleményét s ha az a legeltetést olyannak 
találná, hogy az erdők helyre nem hozható 
károsításától nem kell tartani, a legeltetésre 
az engedélyeket az idei rendkívüli szárazság 
tartamán saját hatáskörében késedelem nél­
kül adja meg. A másik rendeletben a szá­
razság által veszélyeztetett állattenyésztési 
érdeket védelmezi a miniszter s elrendeli, 
hogy az or-zág legnagyobb részében beállott 
takarmányhiány a megengedhetőség határáig 
az erdők termékeiből is pótoltassák.

Az állatok kínzása. A folyó évben nálunk 
eszközölt nagyobb mérvű építkezés sok mun­
kás kezet és fuvarost foglalkoztat. A fuva­
rozást leginkább a szamár-fogatok végzik. 
A drága fovarozás tisztességes megélhetést 
biztosit a gazdának, különösen akkor, midőn 
azt az említett szerény igényű szamárral vé­
geztetik. Türelmes, kitartó, kevéssel megelé­
gedő állat, mely jó tulajdonokkal szemben 
egész napi fárasztó munka mellett, még a 
legdurvább bánásmódban részesül gazdájától. 
Gyakran láthatjuk, hogy lapáttal, ásóval, 
doronggal üli kegyetlen gazdája, akit ily bru­
tális eljárása mellett inkább iáthatnók a te­
herrel megrakott kocsi előtt, mint tehetetlen 
kenyérkeresőjét. Itt a hatóság és a közönség 
jóindulatú figyelmeztetése talán megmentené 
a szegény állatokat a gazda kínzásától.

A magyar országos tüzoltó-szövétség a
fdlyó év nyarán országos tiizoltótiszti szak­
tanfolyamot tart. Tanfolyam-hallgató lehet 
minden 18—42 éves, feddhetetlen előéletű 
férfi. Mégis kívánatos, hogy a tanfolyamra 
általános műveltseggel, lehetőleg érettségi 
bizonyitványnyal, jegyzői vagy tanítói okle­
véllel biró, kellő társadalmi állás betöltő, 
katonaviselt egyének küldessenek ki. A tan­
folyam kezdődik 1904. évi augusztus hó 
22-én és tart bezárólag szeptember hó 10-ig. 
A részvételben való írásbeli jelentkezés ha­
tárideje 1ÖU4. augusztus 10. A jelentkezés 
a magyar országos tűzoltó-szövetség elnök­
ségéhez (Budapest, IV7., Kossuth Lajos-utca 
8.) intézendő.

Szőlősgazdák figyelmébe. A földmivelés- 
ügyi miniszter 48.886. számú rendeletével f. 
évi julius 1-től a szénkéneg métermázsáját 
30 koronáról 31 koronára emelte, azonban 
a bizományos szénkénegraktárak által szed­
hető maximális dij jövőre is 1 K. 20 fillér 
marad. Ellenben a hordóbiztositékot leszál­
lította, még pedig : 1 métermázsás hordó 15, 
2 métermázsás 25, 3 métermazsás 35 és 5 
métermázsás hordó 45 korona. A rendelet 
utasítja a kezelőket, hogy e biztosítékot ki­
vétel nélkül mindenkitől szedjék be s erről 
elismervényt adjanak. Ezentúl biztosíték nél­
kül sem kötelezvényre, sem váltóra, sem 
semmiféle jótállásra szénkéneget ki nem szol­
gáltat a kezelő. Aki a hordót 3 hónapon be­
lül nem, vagy sértett állapotban szállítja visz- 
sza, annak biztosítékát az adóhivatalba be­
fizetik s a hordó ára es a biztosíték között 
levő különbséget 13, 15, 25, illetve 35 ko­
ronát behajtják. Aki a hordót be nem szál­
lította, szenkéneget sem kap mindaddig, mig 
a hordót be nem szállította.

Az önképzó kör dalestélye. Régen látott 
Kovácsné kertje olyan nagy közönséget, mint 
a mekkora összegyűlt ott folyó hó 3-án az 
iparos íjak „Önképző Köré“-nek dalestélyén. 
Szinte alig volt kepes befogadni a sok ven­
déget. Az önképző kör régi jó hírnevű mu­
latságai csak összegyűjtik a város s a vidék 
mulatni vágyó hölgyeit és ifjait, S bizonyára 
most sem volt oka megbánni senkinek sem, 
hogy a dalestélyen megjelent. Az iljuság 
dalárdája megmutatta ezúttal is életrevalósá­
gát. Grünberger karnagy szakavatott ügyes­
sége ismételten megmutatta, miként lehet a 
csiszolatlan és nyers hangokból a művészit 
előállítani. A műsor minden egyes pontja 
után szűnni nem akaró taps jutalmazta a 
daloskört és annak vezetőjét. A dalos mű­
soron kívül Tininszky Endre egyetemi hall­
gató szerzett élvezetet a közönségnek művészi 
tökélylyel előadott szavalatával. Általános jó­
kedv uralkodott a késő reggeli órákig, mikor 
a mulatság a résztvevők nagy sajnálatára 
véget ért A négyest több mint 60 pár tán­
colta, a mi legjobban mutatja a mulatság
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sikerét. Valódi népünnepély képét tárta elénk 
az estély, a melyen mindenki megtalálta kel­
lemes szórakozását. Az est sikerét a karna­
gyon kiviil dr. Szűcs Arnold elnök s az egy­
let titkárának lehet jó részt betudni, kik lá- 
radhatlanul arra törekedtek, hogy az est si­
kerét minden tekintetben előmozdítsák. Az 
erkölcsi sikeren kiviil meg volt az anyagi is, 
a mennyiben körülbelül 350 korona bevétel 
volt. A jelenlevő hölgyek névsora a követ­
kező : Asszonyuk : Bőczén Károlyné Szentkút, 
Burján lmréné, Gáber Gáspárné, Domaniczky 
Sándorné, Wagner Dezsőné, Palkovics La- 
josné, Hoffmann Mórné, Bartók Lajosné, Mol­
nár Lipótné, id, Hammer Károlyné, özv. Tu- 
czákovits Mihályné, Babits György né Keszt­
hely, Kóvesdi Vilmosné. Németh Zsigmondné, 
Braun Mórné, Takács Sándorné, G várd ián 
Lajosné, id. Fóliák Józsefné, Csillag Péterné, 
Szabó Sándorné (Badacsony-Tomaj), Sramm 
Gézáné, Fuklics Zsigmondné, id. Csuha Ist­
vánná, özv. Valdai Sándorné, Bertalan Ká­
rolyné, Rieger Jánosné, Jeney Mihályné, Hofl- 
mann Samuné, Borók Józsefné, Horváth Ká­
rolyné, Pfeiffer Lipótné, Tóth Jánosné. Leá­
nyok : Bőczen Róza és Ilona (Szentkút), Ber­
talan Nina, Fischer Hormin, 'Pausz Adél, 
Gvárdián Mariska, Nagy Irma, Molnár Nina, 
Valdai Titus, Holler Mariska (Sümeg), Pol- 
lák Lina. Hammer Mariska, Bem Lujza (Keszt­
hely), Szollár Róza, Holler Katicza (Sümeg), 
Hoffmann Zseni, Szabó Jolán (Badacsony- 
Tomaj), Rieger Jolán, Horváth Karolin, Tóth 
Róza, Pfeiffer Lina, Pfeiffer Róza (Belovár).

P’elülfizetések : Dr. Szűcs Arnold ti korona, 
Marton Gyula, Marton Rezső 4 —4 korona, 
Glazer Sándor 3 20 korona, Farkas N. dr. 
Schönwald Károly, Eibescütz Adolf, 2 2
korona, Takács Jenő, Papp László dr. Deák 
Jenő 1.80 1 80 korona. Weisz Soma, Hol­
man Mór Kemény Mór, Gerő Gyula, Mitzki 
Ármin, Hoffmann Lipót, 1.20-1.20 korona,
N. P. Keszler Aladár, Bartók Lajos, Kövesdi 
Vilmos, Gámpcr Kálmán, Hoflmann Mór, 1 1
korona, Stern Miksa, N. N., Schwarz Ödön 
N. N., Grosz Miksa, N. N. Révész Jauqes,
N. N. Gut Imre, Török Fal, Pruska Ferencz, 
Szilágyi Árpád, N. N. Lobi Béla, Kell Ár­
pád, Szűcs Vilmos, Faragó Leo, Becske L. 
Popper Gyula, Tömör Gabor, Ján István, 
Fetisch Antal, Pruska Ferencz, ilj. Flieg Jó­
zsef. Spiegel Rezső, Frisch Jenő, Kohn lg- 
nácz, Mojzer Ignácz, Farkas Béla, Lidak ‘ 
Venczel 8U—8u tiller ; Takács Sándor, Gábor 
Gábor, Horváth Jenő, Burján Imre ti )—-tiü 
fillér; Meckler Károly, N. N., Szollár Gáspár,
N. N., Sárdi Károly, Vajda Sámuel Jo ,0 
filler; Schram Géza 20 tiIlér.

Fogadják a szives felüllizetők az önképző 
Kör hálás köszönetét.

Öngyilkosság. Kőmives Erzsébet 23 éves 
.cselédleány folyó hó 0-án Balatonfüreden a 
Balatonba ugrott s mielőtt még kimenthették 
volna, megluladt. Öngyilkosságának oka is­
meretlen.

A baromfi járványok rendkívüli nagy ká­
rokat okoznak minden gazdának anélkül, hoy 
ezek ellen védekezni tudna, l'gy a védeke­
zést, mint a gyógykezelés módját szaksze­
rűen tárgyalja Pathay Gézának „Szárnyasa­
ink“ cimü lapja, mely nemcsak az egyedüli 
magyar nyelvű szaklap, hanem e mellett nagy I 
tudással es valódi lelkesedéssel foglalkozik j 
a baromtitenyésztés valamennyi ágával. Mu- j 
tatványszámokat szívesen küld a kiadóhiva- \ 
tál Budayesten, Rottenbiller-utca 3U szám.

A “Kert“ Mautner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kerteszet összes ágait magában 
foglaló kertészeti szaklap 13-ik száma az aláb­
bi tanulságos tartalommal bir: Weisz Ferencz 
Beteg paradicsom nem élvezhető. Győri Ele 
mer: Csirkegomba. Dömötör László : Gyü­
mölcstenyésztés Szegszárd vidékén. Zádor 
Gyula : Mivel akadályozzuk meg a málna 
elsarjadzását. Lumniczer Károly. Hogyan 
lehet nagy gyümölcsű szamócát termelni ? 
Chionanthus virginica L. (Virginiai hóvirág). 
Stephanandra Tanakae Franci) et. Sav. (Ta 
naka lele koszorús bajnoca). Potentilla 
Friedrichsenii Spaeth. (Fridrichsen-léle pimpó) 
Jasminum Floridum Buge. (Dusvitágu jázmin). 
Liebbald Béni : Zöldoltási regulák. Binder; 
Egy uj fekvő kaptár. Magyar Gyula : A lon­
doni Temple-Shov kiállítás. Hoz ezenkívül

Tapolcza, 1904.
szakbírókét, apró szakközleményeket. A Kert 
előfizetési ára egész évre 10 korona, megje­
lenik minden hó 1 -én és 15-én. Előfizetni 
lehet a Kert kiadóhivatalában, Budapest, VII, 
Rottenbiller-utca 33.

TAPOLCZAI LAPOK Julius 10.

Nyers bastselyem
teljes ruhára 9 forint 60 krajczártól 43 forint 25 kr -ig. 
Bérmentve és már clvamolva, házhoz szálliva. Gaz­
dag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

A Rieger János-félc házban — temp­
lom mellett egy két szobás lakást 
azonnal bérbeadók.

Horváth Jenő.

A Deák Fcrcncz-utcában utcára 
néző két ablakkal egy bútorozott szoba 
azonnak kiadó. Hol? Megmondja a 
kiadóhivatal.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FOGAK
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban,

HIRDETÉSEK.
Van szerencsém becses tudomá­

sára adni hogy julius hó 14-től 25-éig 
Sümegen a nagyvendeglöben mü 
ködöm.

ismerve e vidékén 15 éven át 
kifejtett müfogtechllikai tevékenysé­
gemet, legyen szabad remény lenem 
a t. közönség pártfogását.

Mély tisztelettel
Sclmrpf .1 <*nő

l'oy (otili ii i It us.

3297. szám. tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr Szűcs Arnold ügyvéd által képviselt 
Fischer Miksa tapolcza! végrehajtatónak 
néhai Rezneki Kálmán örökösei kiskorú 
Réznek! Lajos, Kálmán, Margit és Iván 
képviseletéoen Sebestyén Mihály gyám elleni 
végrehajtási ügyében 206. kor. 02 fiillér s 
iár. iránt a végrehajtási árverést a lapolczai 
királyi járásbíróság területén Tapolcza köz­

ségben fekvő a tapolezai 1765 sz. tjkvben 
A. f. 1- sorsz. 318 hisz. a. felvett kiskorú 
Rezneki Lajos, Kálmán, Margit és Iván 
mint néhai Rezneki Kálmán örökösei nevén 
álló ház udvar térrel 800 koronában ; a ta­
polezai 1696. sz. tjkvben A. f 1. sorsz. 
4473. hrsz. a. felvett, ugyanazok nevén álló 
szántó a homoki alsó dűlőben 6 koronában, 
a tapolezai 3995 . sz. tjkvben A. (f) 1. sorsz 
4475 hrsz. a. felvett ugyanazok nevén álló 
szántó a homoki alsó dűlőben 26 koro­
nában ; a tapolezai 836. sz. tjkvben A. f. 1 
sorsz. 1184. hrsz. alatt felvett ugyanazok 
nevén álló hozóikért 17 koronában ; a ta­
polezai 3013. sz. tjkvben A. f. 1. sorsz. 
3627 sz. alatt felvett ugyanazok nevén álló 
rét és kenderföld a gátradülőben 91 koro­
nában; az ugyanazon stámu tjkvben A. f 
2. sorsz. 5452 hrsz. alatt felvett ugyanazok 
nevén álló szántóföld a viszlói utón alóli 
dűlőben 18 koronában; a tapolezai 3980 
sz. tjkvben A. f 1. sorsz. 4472 sz. alatt 
felvett ingatlannak 2/3-ad részben ugyanazok 
és 7,-ad részben Simon Károlyné született 
Horváth Máti és Horváth Vincze nevén álló 
szántóföld a homoki alsó dűlőben 24 koro­
nában ; a tapolezai 2183 sz. tjkvben A. fi. 
sorsz. 1651 hrsz. alatt felvett kiskorú Rez­
neki Kálmán, Lajos, Margit és Iván mint 
néhai Rezneki Kálmán örökösei nevén álló 
a kukollánál 34 koronába; az ugyanezen 
tjkvben A. f. 2. sorsz. 640U hrsz. alátt fel­
vett ugyanazok nevén álló szántó a pus­
kaporosházi dűlőben 131 koronában és az 
ugyanazon tjkvben A. f. 3. sorzs. 4458/a. 
hrsz. alatt felvett ugyánazok nevén álló szán­
tó a homoki alsó dűlőben 12 koronában 
elrendelte és hogy a megjelölt ingatlanok 
az 1904. évi augusztus hó 18-ik napjá­
nak délelőtt 10 órájakor a tkönyvi ható­
ság helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alul is ela­
datni lógnak. A tapolezai 3980 sz. tjkvben 
A f. 1. sorsz. 4472 hrsz. alatt felvett in­
gatlannak Simon Károlyné szül. Horváth 
Mária és Horváth Vince nevén álló 7j-ad 
részére valamint a néhai Rezneki Kálmánná 
szül. Vizeli Teréz utáni örökséget képező 
részre, nem különben a tapolezai 2183 sz 
tjkben A. f 1-3 sorsz. 1651. 6400. 4458/a 
hrsz. alatt felvett ingatlanoknak néhai Rez­
neki Kálmánná szül. Vizeli Teréz utáni 
örökséget képező fele fészere az árverést 
az 1881. évi 60. t.-c. 146. §-ának a) pontja 
alapján azért volt elrendelendő, mert azok­
nak a kikiáltási ára a 400 koronát meg nem 
haladja.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár luu/0-át készpénzben, a kikül­
dött kezehez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulírott telekkönyvi hatóságnál és 
Tapolcza község elöljáróságánál megte­
kinthetők.

Tapolczán, 1904. évi junius hó 6.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Dr. Ruff királyi aljárásbiró.

249. SZ./1904.

Árverési hirdetmény.
AluliIott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
jarásbilóságnak 1904. évi V. 141/2. számú 
végzése következtében Ehreqtreu és Fuchs 
testvérek javára Seidl Antal és neje tapol­
ezai lakosok ellen 184 korona s járulékai 
erejeig 1904. évi április hó 9-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 831 koronára becsült következő ingósá­
gok u. m. : bútorok ágynemüek, forgópisz­
toly, férfiruhák, férfi ingek, lábravalók, lepe­
dők, abroszok, virág-csokortartók, üvegház 
ablakokKal, porcellán edények nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 142/1. számú vég­
zésé folytán 184 korona tőkekövetelés, en­
nek l&uO. évi január hó 1. napjától járó 5°/ 
kamatai és eddig összesen 19 koronában 
bírói lag már megállapított költségek erejéig 
l apolezan, alperes lakásán leendő esaköz-

v. .
rö ■
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Tapolcza, 1904.
lésére 1904. évi Julius hó 21-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérő ek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. évi julius hó 3-án.
Tininszky Antal,

kir. bírósági végrehajtó.

3013. szám. tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírré trszi, hogy 
Kovács Károly mencshelyi lakos végreh”|- 
tatónak Sándor Károly és társai elleni vég­
rehajtási ügyében 24 korona s járulékai iránt 
a végrehajtási árverést a tapnlczai kir. já­
rásbíróság területén Kővágó Eórs községben 
fekvő a kővágó-örsi 437. sz. jjkvben f 2002. 
hrsz. alatt végrehajtást szenvedők tulajdo­
nául felvett szőlőpince a fülöpi pusztán ’ 
1440 korona ; az ugyanott f 1813. hrsz. a. 
ugyanazok tulajdonát tevő erdő a Kacsaj- 1 
fosban 27 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási áron elrendelte s az árverés ideje 
1904.^ évi augusztus hó ll-ik napjának 
délelőtt 10 órája Kővágó-Eörs községházá­
hoz kitüzetik arzal, hogy a megjelölt ingat­
lanok kikiáltási áron alul is eladatni fognak, j 

Az árverezni szándékozók kötelesek a ki- \ 
kiállási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazolóelismervényt áts/olgáltatni. I 

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágó Eörsközség elöljárósá­
gánál megtekinthetők.

A királyi jbirósag, mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolczán, 1904. évi május hó 25-én
Papp, kir. jbiró.

tapolczailapok

ßecsi tisztitó.telepei^
Becs, 11,6. — Távbeszelő szám 19294. 

Kaisermühlcndam 89 91.

1. OSZTÁLY.
Vegyi tiszti tó-intézet férfi- női- és gyermek­

ruhák részére.
. 11 OSZTÁLY.

festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
:: vagy szétfej teilen).----------

III. OSZTÁLY.
l'isztitó intézet szőnyegek, bútor és szoba- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY.

Gőzmosó.
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztító intézet.
VI. OSZTÁLY.

Függöny,- csipke-mosó- és festőműhely.
VII. OSZTÁLY.

Csinozó és fényteienitő intézet.
VIII. OSZTÁLY.

Bőrtisztitó- és festőműhely, keztyük, báli- 
cipők, legfinomabb bőráruk stb. részére.

IX. OSZTÁLY.
1 isztitó és festőműhely mindennemű disztollak

junius 10.

reszere.
X. OSZTÁLY.

Csinozó intézet mindennemű viz- és tűzálló 
gSSüg szövet részére.

Kisebo javítások ingyen, nagyobbak legol­
csóbb árért teljesittetnek. 

Megbízásokat elfogad:
KAIÍ DOS MÓR

Tupolc7.il.

Eladó.
Elköltözés miatt Raposka -- Szent- 

György-hegy legszebb helyén fekvő 
tehermentes és 10 évig adómentes 
2500 Q-öl ojtványnyal betelepített 
termő szőlő eladó. Bővebbet

Kovács Gyula Tapoicza.

A , ,káve kiraly“-hoz

Aki nagyon jó zamatn és illatú kávét ked­
vül, az csakis ..KIRÁLY-KÁVÉT- vegyen, 
mely a oglivá.ikb fa jok vegyítéséből áll s 
egy meg eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si- 
kerttlt ezt elérnünk s így minden kávéismerő 
ki egyszer megilleti, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden ízt. s szagot fel­
vesz. miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bementve, utánvéttel a követ­
kező árban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér
2 .. .,9 „ - „
4 » „ 14 „ 20

Kzen különleges pörkölt kávén Kívül ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér­
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb, CUBA kor. 13.50 
1 .. a 5 „ „ CEILON „ 12.-
1 a „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

13ii*<'> <>s Társa
a „kávé királyhoz-. Bodapost VII. kor, Tiréz-körut 2 b.

A „kávé király “-hoz. ____ .

A czimre ügyeljünk I

Kerékpár “ 
alkatrészeket

Kerékpárokat
30°/o-al oloeóbb&n lehet nálunk beaeerexnl mint bárhol

a világ legelső gyáraiból 
gyári árakon alul havi 

10—12 koronás részletfizetésre.
XTQwAíiAwíqIt bel- és külföldi elsőrendű
V dl 1 uycpcik gyárakból havi 6-0 koro­

nás részletfizetésre
3S8T Tessék árjegyzéket kérni ~0M 

ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerékpár ée alkatrész nagykereskedők

BUDAPEST, VII., Józeef-köput. 59. e*.

-í i 1

Becs
veszprémi fényképész 

még a mai nap folyamán

NAGY ALADÁR-féle házban
fényképészeti felvételeket eszközöl.

3 Ma

11
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dsal^ al^or teljes a silver?
ha tetőnket

GROSSOL-LAL
mázoljuk.

A „GROSSOL“ a legjobb tetömáz, 
aki GROSSQLIal mázolja be a tetőt, 
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GROSSOL“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GROSSOL“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPPKli GYULA
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány- j 

viz raktára TAPOLCZÁN.
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1

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

II.

I. Cserfa
II.

29
32
28

1 Egészséges, száraz, szép 100 m/m,
I- sö osztályú bükkhasábfát korona 130,—

II- lk „ „ korona 125.—
szállít bérmentve a tapolczai vasút­

állomásra

FRANK EERNÁT
Tapolcza. ^

Az erdőben átvéve a bükkfa 8
gj koronával, a cserfa 

olcsóbb.
6 koronával

A fuvar a fa átvételénél a fuva- a
sí

tÜ! rosnak fizetendő ki. |{
E5E=p^-Tifyiá-i:iil

Jorgo János
érés gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr.75 B

l.eveli /.61ai> elegendő, liogy gaz­
da gon illusztrál! árjegyzékemet in­
gjen es bérmcntve megkaphassa, 
0 cső bevásárlás czéljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
ras»eilés teljesen kizárul.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése. 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért, kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzőkből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb sirapáczióra nick.

keltükben 36 órai járással z Irt, 30
8039. sz. valódi ezüst jianezélláncz 15 gr l l'rt, 
7858. sz, ezüst mnontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas ' 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 ^0
Szíveskedjék nevemre es házszámomra 75jH_ 
pontosan ügyelni.

Ne vegyen
hangszert

míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyenes bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44.1.

m
A hölgyvilág részére!!

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

készülék niiit<l<‘ii ...... ’ .....- ~
testalkat reszere szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett!
Minden kulturállamban törvényesen védve és szabadalmazva.

Guschelbauor Antal,
16-52 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök

i^nUrt^n^U^'iU. ijSWgäi .-?«
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SCHOTTOLA ERNŐ °
BUDAPEST. VI., Andrássy-ut 2. szám.

A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZESI IDÉNYRE AJÁNLOK

Simpfcx*, tyfzania és ^Vczrncicí*
permetezőt,'

„EGYSZERŰSÉG“ szénkégegezöt TÜÜZT Acetylen molijláqpát.

és minden a szőlészet es pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.
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kibú­

jónak, a jobb O 
az ellensége. O

Tőnyleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon 
pamut ruhanemuek mosására, a Schicht által újonnan feltalált ' K

mosókivonat,

„Asszonydicséret“
Védjeggyel, 

a ruha beá az tatására.

Előnyök:
Q b ő* Ciliiig szükséges volt mosási időt a feleire csökkenti.
Js 7. l'áraikágot a negyedére.
O :í A s/-óda használatát teljesen fölöslegessé teszi.

84 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát.
5 RenillitüUk^üU^ia1 tAtmin""!: jA!!!US^.A:l!U,na!lan- a¥rt aia,ant jcRV*e»t cxdg kezességet vállat

Rendkívül kiadósaga folytán olcsóbb, minden más mosószernél.
Nélkülözhetetlen né válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható

Hol licht György, Aussig.
A legnagyobb gyúr n maga nemében, az európai nzúrazföldön

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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